

Кемеровская областная
научная библиотека
ГАЗЕТО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
БОД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБИРАЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 2 ноября 1974 года № 132 (2991)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

В ПОЛЕТЕ — „ЛУНА-23“ Сообщение ТАСС

В соответствии с программой исследования космического пространства и планет Солнечной системы 28 октября 1974 года в 17 часов 30 минут по московскому времени в Советском Союзе осуществлен запуск автоматической станции «Луна-23».

Цель полета — дальнейшее проведение научных исследований Луны и окололунного пространства. Автоматическая станция «Луна-23» стартовала к Луне с орбиты искусственного спутника Земли и вышла на траекторию, близкую к расчетной.

По данным телеметрической информации, бортовые системы и агрегаты станции функционируют нормально.

Средства наземного командно-измерительного комплекса поддерживают со станцией устойчивую радиосвязь.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ВОВРЕМЯ И КАЧЕСТВЕННО ПОДГОТОВИМ ТЕХНИКУ!

Механизаторы нашего совхоза, высокопроизводительно используя технику, первыми в районе закончили уборочные работы, вспашку зяби, успешно ведут работу по вывозке грубых кормов к животноводческим фермам. Всю освободившуюся от работы технику поставили на хранение и организовано приступили к ее ремонту.

Внимательно ознакомившись с починим новокузнецких, мх. механизаторов, инженерно-технические работники совхоза «Бачатский» горячо одобряют и поддерживают их инициативу, направленную на успешное завершение сельскохозяйственного года, своевременного и качественного проведения ремонта техники к полевым работам 1975 года.

Подсчитав свои возможности, мы берем на себя следующие обязательства:

Отремонтируем и поставим на линейку готовности к 20 марта тракторы, автомобили, посевные и почвообрабатывающие машины. К 1 мая завершим ремонт сеноуборочных машин, а уборочную технику, зерноочистительное и сушильное хозяйство — к 1 июня 1975 года.

За счет эффективного использования ремонтных мастерских и автогаража в четвертом квартале этого года отремонтируем и поставим на зимнее хранение в исправном виде не менее 30 процентов зерноуборочных комбайнов и 70 процентов почвообрабатывающих и посевных машин.

Для обеспечения двухсменной работы тракторов подготовим 25 трактористов, по три комбайнера на два комбайна. С целью эффективного использования машинно-тракторного парка организуем курсы повышения квалификации с тем, чтобы иметь не менее 70 процентов трактористов-машинистов первого и второго класса.

За счет качественного ремонта повысим производительность машинно-тракторного парка, снизим затраты средств на ремонт и техническом обслуживании на 15 процентов от планируемых. Не допустим фактов преждевременного списания сельскохозяйственной техники.

Мы призываем всех механизаторов, инженерно-технических работников района поддержать наш почин и шире развернуть социалистическое соревнование за завершение ремонта в зимний период всех почвообрабатывающих, посевных и уборочных машин.

Директор совхоза А. С. РАЗРАЕНКО, секретарь парткома С. В. ЕНДИРЯКОВ, председатель райкома Л. Т. ЛЯМЦЕВА, главный инженер В. И. КАЛАШНИКОВ, механизаторы: А. В. САДЫРЕВ, И. П. ЖЕРЕБЦОВ, Н. И. МАКАРОВ.

♦ В райкоме КПСС ОБ ИНИЦИАТИВЕ МЕХАНИЗАТОРОВ СОВХОЗА «БАЧАТСКИЙ»

Одобрив инициативу механизаторов совхоза «Кузнецовский», колхоза «Вперед» Новокузнецкого района, выступивших инициаторами областного социалистического соревнования за своевременную постановку сельскохозяйственной техники на хранение, увеличение срока ее службы и завершение ремонта в зимний период всех почвообрабатывающих, посевных и уборочных машин, коллектив совхоза «Бачатский», соревнуясь за достойную встречу 57-й годовщины Великого Октября, принял на себя обязательство успешно завершить текущий сельскохозяйственный год, своевременно и качественно подготовить технику к полевым работам 1975 года.

Коллектив этого хозяйства обязался к 20 марта подготовить тракторы, автомобили, посевные и почвообрабатывающие машины, к 1 мая закончить ремонт сеноуборочных машин, а уборочной техники, зерноочистительного и сушильного хозяйства — к 1 июня 1975 года; за счет эффективного использования площадей ремонтных мастерских и автогаража в четвертом квартале этого года от-

ремонтировать и поставить на зимнее хранение в исправном виде не менее 30 процентов зерноуборочных комбайнов и 70 процентов почвообрабатывающих и посевных машин;

для обеспечения двухсменной работы тракторов подготовить 25 трактористов, иметь три комбайнера на два комбайна. Иметь не менее 70 процентов трактористов-машинистов первого-второго класса;

за счет качественного ремонта повысить производительность машинно-тракторного парка, снизить затраты средств на ремонт и техническом обслуживании, не допускать фактов преждевременного списания сельскохозяйственной техники.

Бюро РК КПСС одобрило почин механизаторов совхоза «Бачатский» и обязало первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации совхозов и колхозов, районного объединения «Сельхозтехника» обсудить и поддержать инициативу механизаторов совхоза «Бачатский», развернуть соревнование за образцовую подготовку в зимний период тракторов, всей сельхозтехники и кадров.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ДОСРОЧНО

О работниках животноводства Кулебакинской фермы в совхозе «Рассвет» идет добрая слава. Сейчас, когда ощущается нехватка кормов, они не допускают снижения продуктивности дойного стада. Если в среднем по хозяйству суточный надой на одну голову равняется 2,8 килограммам молока, то здесь — 4 килограмма. А у доярок бригады В. И. Евдокимова — Надежды Григорьевны Кирсановой, Калсты Дмитриевны Ельцовой, Александры Федоровны Ушаковой они превышают 5—5,5 килограмма. К слову сказать, у этих животноводов отличные показатели

и за девять месяцев. Каждая из них за это время получила по 28—29 центнеров молока, тогда как в среднем по ферме 25,6. Много труда вкладывают скотники Анатолий Григорьевич Ельцов и Сергей Васильевич Евдокимов.

Коллектив доярок и скотников бригады на недавно состоявшемся собрании, когда подводились итоги с соревнующейся бригадой Ф. Ф. Иноземцева, дал слово в четвертом квартале надоть по 400 килограммов молока от коровы и тем самым перекрыть годовое обязательство на 100 килограммов. Будет значитель-

но перекрыт и годовой план сдачи молока государству. К этому животноводов зовет и завоевание в третьем квартале переходящее Красное знамя совхоза.

Чтобы рационально и с полной отдачей использовать корма, на ферме ведется измельчение соломы, осолоаживание концентратов. Получают животные в рационе и по три килограмма сена, силоса. Имеется в достаточном количестве в кормушках соль-лизунец. Доярки, строго соблюдая рацион, добиваются, что заданный корм животные поедают полностью.

Н. ТЮКАЛИНСКИЙ.

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ФЕРМ, БРИГАД И ПО ПРОФЕССИЯМ НА ПЕРИОД ЗИМОВКИ СКОТА 1974—1975 гг.

Придавал важное значение зимовке скота и в целом обеспечения выполнения планов производства и продажи продукции животноводства в 1975, завершающем, году девятой пятилетки, бюро РК КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства объявляют следующие условия соревнования и меры поощрения на период зимовки скота:

Победителями соревнования среди совхозов и колхозов, ферм и бригад будут признаны: коллектив совхоза или колхоза, добившийся наивысших показателей в производстве продукции и первым выполнивший план продажи государству, установленный на зимний период. Коллективу будет присуждено переходящее Красное знамя и он будет занесен в районную Книгу почта. Руководители совхоза или колхоза будут премированы путевками в санаторий.

Коллектив фермы, отделения или бригады колхоза, первый в районе выполнивший план производства и продажи животноводческой продукции, установленный на зимний период, будет награжден Почетной грамотой и занесен в районную Книгу почта.

Коллектив животноводческой бригады, добившийся за зимне-стойловый период наибольших надоев молока от коровы. Ему будет присуждено переходящее Красное знамя с занесением в районную Книгу почта.

В индивидуальном соревновании по профессиям будут признаны победителями за зимне-стойловый период скота:

Доярка, которая добьется наибольших успехов по надоям молока на корову. Ей будет присужден переходящий приз «Лучшей доярке», она будет премирована холодильником и ей вне очереди будет продан легковой автомобиль.

Доярки, которые займут в соревновании вторые-пятые места, будут отмечены поощрительными премиями.

Скотник дойного гурта, который обеспечит по гурту получение наибольших надоев молока на корову, будет награжден Почетной грамотой и премирован радиоприемником. Ему будет продан вне очереди мотоцикл с коляской.

Скотники, которые в соревновании займут вторые-пятые места, будут отмечены поощрительными премиями.

Скотник крупного рогатого скота, который обеспечит полную сохранность скота и добьется наивысших привесов по закрепленной группе, будет награжден Почетной грамотой и премирован путевкой на ВДНХ.

Телятница, которая обеспечит полную сохранность телят и получит наибольшие привесы,

будет награждена Почетной грамотой и путевкой в санаторий. Ей будет продан вне очереди легковой автомобиль.

Свинарка, которая получит наибольшее количество поросят, сохранит их и добьется наивысших привесов при отъеме, будет награждена Почетной грамотой, премирована ценным подарком и вне очереди будет продан мотоцикл с коляской.

Свинарка, которая получит наибольшие привесы на откорме свиней, будет награждена Почетной грамотой и ценным подарком.

Птичница, которая обеспечит высокую сохранность кур и получит наибольшее количество яиц на курицу-несушку, будет награждена Почетной грамотой и ценным подарком.

Скотники КРС, телятницы, свиноводы и птичники, которые займут вторые-пятые места, будут отмечены поощрительными премиями.

Доярки, скотники, телятницы, свиноводы и птичники, которые займут первые места в соревновании, будут занесены на районную Доску почта. Отдельным из них вне очереди будут проданы легковые автомобили или мотоциклы.

Механизаторы и другие рабочие, которые своим добросовестным трудом будут способствовать успешному проведению зимовки скота, будут награждены Почетными грамотами, путевками на ВДНХ и ценными подарками.

Руководители, специалисты, партийные и профсоюзные работники и актив, добившийся наилучших показателей в хозяйствах за зимне-стойловый период в животноводстве при хорошей организации кормопроизводства и создании должных санитарно-бытовых условий для работников животноводства, будут награждены Почетными грамотами, премированы путевками в санаторий.

Для поощрения победителей соревнования по профессиям, а также руководителей коллективов выделяются для продажи вне очереди товары повышенного спроса.

При подведении итогов соревнования среди коллективов и по профессиям будут учитываться состояние трудовой дисциплины и соблюдение правил общественного порядка.

Итоги соревнования будут подводиться ежемесячно, с широким показом результатов соревнования на страницах газеты «Ленинское знамя».

По окончании зимовки скота будет проведено собрание победителей соревнования.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 ноября в 11 часов в РК КПСС состоится семинар пропагандистов школ партийного и экономического образования.
ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ
РК КПСС

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

Предметом острой заботы партийной организации было и остается широкое распространение среди коммунистов, всего населения периодической печати. Ведь газеты и журналы несут в массы идеи нашей партии, знакомят с важнейшими событиями и документами, мобилизуют людей на решение важнейших задач.

В совхозе «Пермяковский» подписка на периодическую печать, по существу, закончена. Контрольные цифры по подписке выполнены с некоторым превышением. Так, определялось выпустить 2500 экземпляров, а фактически выписано 2528 экземпляров газет и журналов.

В этом году, больше чем прежде, выписано партийных изданий. Газеты «Правда» выписано 40 экземпляров, партийных журналов — 30. Почти вдвое перекрыта подписка на производственно-технические журналы. Их выписано 132 экземпляра. Районной газеты «Ленинское знамя» выписано 487 экземпляров. Это больше, чем в прошлом году.

Надо отдать должное общественным распространителям, которые с пониманием отнеслись к столь важной работе — Татьяне Дмитриевне Ратановой, Льву Ивановичу Илющенко, Вячеславу Николаевичу Губареву, Галине Александровне Буцко, Александре Никитичне Рамоцу. Они еще в сентябре закончили подписку в своих коллективах.

Неплохо работают общественные распространители фермы № 1 Т. Жуланова и фермы № 4 Г. Орлова. Они в ближайшие дни полностью закончат подписку.

М. А. Тараканов выписал газет и журналов на 36 рублей, М. И. Вельмисин — на 40 рублей, Г. А. Буцко — на 32 рубля. Список активных подписчиков можно продолжить.

Хочется через газету поблагодарить наших общественных распространителей печати, активистов-подписчиков за их неутомимый труд, за правильное понимание своего долга.

Большие запросы у жителей села также на литературно-художественные издания. К сожалению «Союзпечать» не может удовлетворить спрос на такие, например, издания, как «Огонек» с приложениями и другие.

На проходивших недавно отчетно-выборных собраниях много внимания уделялось политической и экономической учебе коммунистов. В решениях многих собраний записано, чтобы каждый коммунист выписал журнал «Политическое самообразование», так как в нем печатается весь учебный материал для слушателей школ и семинаров.

А. ВАСЮЧКОВ,
секретарь парткома совхоза «Пермяковский».

«СТРАНА РОДНАЯ»

Так называется Всесоюзная художественная выставка, которая открылась в Москве. На ней представлено около 300 произведений художников и скульпторов страны. Все выставленные работы — картины, эскизы, этюды, рисунки, скульптурные композиции, графика — это своеобразный итог поездок деятелей изобразительного искусства по заводам и фабрикам, по главным строительным объектам девятой пятилетки.

ЗАБЫЛИ? НЕТ, НЕ ХОТЯТ

Партия и правительство большое внимание уделяют развитию учреждений культуры, подбору и расстановке кадров культурпросветработников. Только в 1974 году принято два постановления ЦК КПСС «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе» и «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии». В них подчеркивается, что на современном этапе коммунистического строительства, когда ускорился процесс социального развития, быстро растет образование и культура советских людей, все большую роль в нашей жизни играют учреждения культуры.

В августе бюро Беловского райкома партии в соответствии с постановлениями ЦК КПСС приняло свое постановление по работе учрежде-

ний культуры в районе. В нем обращено особое внимание на подготовку клубов и библиотек к работе в зимних условиях.

Как же относятся к решению данного вопроса на местах? Многие хозяйственные руководители, партийные организации и местные Советы относятся к этому вопросу серьезно. Однако в ряде совхозов, колхозов и на территориях некоторых сельских Советов на учреждения культуры смотрят как на досадную помеху. Доказательством этому служит то, что из года в год поднимается вопрос о плохой подготовке клубов к работе в зимних условиях на территории Менчеперского сельского Совета (председатель А. П. Воронцов). Уже неоднократно трудящиеся совхоза «Родина», проживающие в селах Уроп, Задубровка, Дунай-Ключ, сетовали на то, что в помещениях холодно, кинофильмы не де-

монстрируются. Однако сдвигов никаких нет. А почему? Потому, что никакого внимания не уделяет работе учреждений культуры партийная организация хозяйства.

Аналогичное положение сложилось на четвертой ферме совхоза «Ново-Пестеревский». Здесь также не принимают никаких мер к подготовке клуба для работы в зимних условиях.

Очень тревожное положение создается и на территории Евтинского сельского Совета (председатель М. В. Симоненко). В настоящее время не отремонтированы и не отапливаются клубы в селах Коновалово, Ново-Дубровка, Черемшанка. Правление колхоза имени 21 партсъезда и партийная организация, видимо, считают, что заниматься этими вопросами жизни села — не их забота.

Неоднократно поступали жалобы на плохие условия в клубе поселка Октябрь Зареченского сельского Совета.

В чем дело? Нет средств на ремонт? Оказывается, причина не в этом. Сельским Советом ежегодно отпускаются определенные, причем большие суммы на ремонт и приобретение оборудования

для клубов и библиотек. Но используют средства не полностью.

Следует обратить особое внимание на то, что на территориях сельских Советов, где плохо работают учреждения культуры, правонарушений совершается значительно больше, хуже трудовая дисциплина рабочих, и, как правило, молодежь после окончания школы, покидает родные места. Но это никого не тревожит.

Бюро райкома партии своим постановлением обязало партийные организации совхозов, колхозов и предприятий создать Советы из активистов общественности, которые должны заниматься развитием культуры на селе. Однако во всех выше перечисленных хозяйствах, кроме совхоза «Ново-Пестеревский», до сих пор не выполнено требование бюро райкома партии. Придется, наверное, спросить в последний раз: «А почему?». Может быть, забыли? Или не хотят? Скорее всего второе. Тогда за это следует отчитать.

А. ИВАНОВ,
инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС.

НОВОЕ В РАБОТЕ МИЛИЦИИ

ОПОРНЫЙ ПУНКТ

В ноябре 1973 года по опыту отделов внутренних дел города Кемерово в Старо-Бачатском поселковом Совете был создан опорный пункт общественности и милиции. Поссовет выделил помещение, где разместились инспектор уголовного розыска (старший опорного пункта), два участковых инспектора, два постовых милиционера. Для того, чтобы опорный пункт действительно являлся центром воспитательной и профилактической работы, был избран совет опорного пункта общественности и милиции. В совет вошло 13 человек, председателем его избран заместитель председателя поссовета А. А. Антимонов, заместителем председателя А. И. Белов — лесничий Бачатского лесничества.

Какую же пользу в борьбе с правонарушениями дал вновь созданный опорный пункт общественности и милиции? Ежедневно с 6 часов вечера до двух часов ночи силами дружинников, внештатных сотрудников и работников милиции осуществляется патрулирование по улицам поселка Старо-Бачаты и близлежащих населенных пунктов — поселка Щербинин, деревни Мамятово, села Шестая, станций Бускусан, Артышта. Это позволило сократить хулиганство, кражу личного имущества.

Одновременно проводятся различные профилактические мероприятия: посещаются семьи дебоширов, несовершеннолетних, состоящих на учете в детской комнате милиции, лица, состоящие под административным надзором. На вокзалах станций Бачаты и Бускусан задерживались и доставлялись лица, занимающиеся бродяжничеством и попрошайничеством. Это позволило снизить кражи государственного имущества и добиться их стопроцентной раскрываемости.

Определенную работу по профилактике правонарушений проводит совет опорного пункта, а также группы профилактики и товарищеский суд. Ежемесячно, каждую вторую пятницу проводятся заседания совета, где рассматриваются дела дебоширов, несовершеннолетних, стоящих на учете в детской

комнате милиции, тунеядцев. После соответствующего решения кто-либо из числа членов совета обязательно осуществляет контроль за его выполнением. Кроме того, на совете пункта заслушивались отдельные лица, ответственные за тот или иной участок работы.

Группа профилактики своевременно разбирается с лицами, на которых поступили сообщения от административных органов, руководителей предприятий и организаций. Хорошо работает и товарищеский суд (председатель Т. Т. Паршина), на котором своевременно рассматриваются поступившие материалы и выносятся правильные решения, что также играет большую роль в профилактике правонарушений. В помещении опорного пункта имеются диаграммы преступности, из которых видно состояние дел в зоне обслуживания. Имеются графики дежурства, планы работ общественных организаций, списки членов ДНД и другие. Регулярно выпускается стенгазета «Голос общественности».

Наряду с положительными примерами в работе опорного пункта имеются и недостатки. Так, не всегда своевременно проходят заседания совета опорного пункта, мало выносятся вопросов общего профилактического характера, плохо работает женсовет, который призван играть важную роль в борьбе с семейными дебоширами, пьяницами, прогульщиками.

На патрулирование по улицам поселка Старо-Бачаты и другим населенным пунктам выходит ограниченное количество членов ДНД и внештатных сотрудников.

Лица, патрулирующие на улицах, не всегда имеют конкретные задания.

Руководителям предприятий и организаций Старо-Бачатского поссовета, а также партийным и профсоюзным органам необходимо оказывать повседневную помощь опорному пункту милиции. Лишь в этом случае будет возможно снизить и ликвидировать число правонарушений.

Г. КУДАШКИН,
заместитель начальника уголовного розыска Беловского РОВД, старший лейтенант милиции.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете «Ленинское знамя» от 24 сентября 1974 года была опубликована заметка «Резервные вагоны». В ней критиковался Гурьевский леспромхоз за то, что его работники под погрузкой почти всегда задерживали железнодорожные вагоны намного дольше, чем намечено графиком.

Вот что ответил на выступление газеты директор Гурьевского леспромхоза А. Орлов: «Заметка нами разбиралась и признана правильной. Действительно, перепролой вагонов под погрузку лесопромышленности, так как погрузка производится автокраном КС-3561-А на необорудованной площадке. В настоящее время заканчивается строительство эстакады, ведется установка башенного крана БКСМ-14М для погрузки лесопромышленности. С вводом данного объекта в эксплуатацию в конце четвертого квартала 1974 года простой вагонов резко сократится».

Администрация шахты «Сигнал» считает критику в свой адрес правильной.



Меры приняты

«РЕЗЕРВНЫЕ ВАГОНЫ»
№ 115, 1974 г.

Действительно, в использовании железнодорожных вагонов шахта допустила серьезные упущения как по причинам, зависящим от шахты, так и по независящим от нее.

Шахта во втором квартале некоторое время не выполняла план, а соответственно и план отгрузки угля потребителям. В четвертом квартале этого года после монтажа комплекса в лаве № 54 пласта «Польсаевского» шахта будет работать ритмично.

Трестом «Облкемеровоуголь» изыскивается дополнительный бульдозер на угольный комплекс для обеспечения нормальной погрузки вагонов углем. Рассмотрены мероприятия по нормальной работе угольного комплекса и ликвидации простоев железнодорожных вагонов под погрузкой и погрузкой.

Лица, виновные в перепролой вагонов, строго предупреждены.

В настоящее время простоев под погрузкой нет. Руководство шахты принимает меры для ликвидации и в последующем простое вагонов.

В. ЗАВОРИН,
директор шахты «Сигнал».

Каждый день на Беловский хлебоприемный пункт приходят вагоны с различным грузом. Отлично справляются с погрузкой вагонов бригады, которыми руководит начальник погрузочно-разгрузочных работ Степан Максимович Швалов. В среднем двадцать пять вагонов в сутки выгружается фуражного ячменя, что намного выше нормы.

НА СНИМКЕ: начальник погрузочно-разгрузочных работ С. М. Швалов.

Фото В. ГРИШИНА.

УСПЕХ СКОТНИКА

Высокими трудовыми показателями встречает 57-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции скотник откормсовхоза «Беловский» Епифан Андреевич Прокудин. За два последних месяца он получил среднесуточный привес по 912 граммов на

одну голову от закрепленных за ним 212 голов крупного рогатого скота. В эти дни Епифан Андреевич получает от каждого животного на 412 граммов привеса больше, чем планировалось.

Э. МИГАЛЬ,
главный ветврач Беловского откормсовхоза.

ОСОБЕННОСТИ НЫНЕШНЕЙ ЗИМОВКИ СКОТА

РЕКОМЕНДАЦИИ
СПЕЦИАЛИСТА

Сейчас, когда зимовка скота идет полным ходом, факты, установленные проверкой, показывают, что в ряде хозяйств корма начали расходовать без учета их наличия и качества. В колхозе имени 21 партсъезда, например, вскрыли слитую траншею самым безобразным образом. Начали брать корм не с краю, а с середины. Ясно, что при этом много корма идет в брос, а оставшийся будет портиться. Моховчане в целях «экономии» вместо шести килограммов соломы, выписанной по рациону животным, не дают даже двух. И в том, и в другом хозяйствах, служба не имеет полной ясности, как провести зимовку.

В вопросах расходования кормов главным зоотехникам хозяйств нужно иметь конкретный план расхода на всю зимовку, месяц, сутки по всем видам скота и группам и довести его до фуражиров, сдатчиков, доярок, других работников ферм.

Анализ фактов показал, что во многих хозяйствах района нет четкой программы проведения зимовки скота. Осенние ревизии по учету кормов были проведены формально. До сих пор корма не переданы подотчетным лицам. Расход их определен чисто арифметически, на все месяцы зимовки поровну, без учета качества и получения продукции. Это серьезное упущение специалистов.

Целесообразно в первые месяцы зимовки использовать корма более низкого качества, солому. А на вторую половину оставить хорошее сено, сенаж и силос. Для этого необходимо в ближайшие дни распределить все виды кормов по их качеству и питательной ценности. Там, где нет лабораторных анализов, сделать это глазомерно по ботаническому составу, а в последующем исследовать в лаборатории.

В эту зиму мы вынуждены кормить скот, в основном, со-

ломой. Ее запасы тоже невелики. Солома сама по себе является малоценным кормом. Но если ее измельчить, приготовить путем запаривания, сдобрить концентратами, обогатить азотистыми веществами, мочевиной или диаммонийным фосфатом, хвойной мукой и другими микроэлементами, то можно получить корм высокой питательности, который не уступит хорошему селу.

Но и здесь допускается ошибка зоветспециалистов; в актах зимовки преобладают самые минимальные нормы потребности азотистых добавок на корм скоту. А они ведь являются единственным источником пополнения корма белками. Такие хозяйства, «Новый», «Родина», «Салаирский», «Пермяковский» вообще не показывают потребность в азотистых добавках.

В нынешней зимовке важно добиться от работников ферм четкого выполнения графика кормления, поения, прогулок животных и доения. Все срывы должны рассматриваться как чрезвычайные происшествия. Если в прошлые годы имелись случаи срыва в кормлении, переноски на выгульных площадках в морозы и непогоду и компенсировалось все это за счет обильного кормления, то в этом году такая «решка» невозможна.

Особого внимания требует к себе минеральная и витаминная подкормка животных. Даже в благоприятные годы, когда хозяйства имели полную обеспеченность кормами хорошего качества, были случаи минерального и витаминного голодания коров. В результате большое количество приплода болело и погибло из-за диспепсии. Чтобы избежать таких явлений, нужно регулярно проводить исследование крови коров, идущих в запуск и после отела на химический состав. По результатам исследо-

вания принимать конкретные меры по сохранности телят.

С первых дней зимовки, пока животные не потеряли упитанность, надо провести витаминизацию стельных коров. Включить в их рацион фосфорную подкормку, хвойную муку не менее, чем по одному килограмму на голову в сутки, так как будет производиться известкование и кальцинирование соломы. Некоторые специалисты уже провели обработку соломы щелочами. Избыток кальция в корме может повлиять на фосфорный баланс в организме животных. Все это нужно предусмотреть.

Решающее значение в производстве молока при слабой кормовой базе имеет технология содержания и кормления дойного стада. Некоторые специалисты и руководители считают, что при низкой обеспеченности кормами не следует заниматься разведением коров. Такое мнение ошибочное. Наоборот, развод коров должен вестись самым тщательным образом. Проводить контрольные дойки следует ежедневно. Пересматривать рацион коров надо также ежедневно с учетом продуктивности каждого животного.

С декабря начинается массовый отел коров. Без учета продуктивности и индивидуального кормления может случиться, что высокопродуктивные животные будут отдавать молоко за счет своего тела (а чернопестрая порода скота к этому склонна). Коровы быстро дойдут до истощения, поправлять их с такой кормовой базой будет уже поздно. Вот почему необходим тщательный контроль за продуктивностью коров и индивидуальное их кормление.

Есть необходимость перейти к тем табличкам, которые мы практиковали несколько лет тому назад. Чтобы над каждой коровой висел ее технический паспорт, в котором должны значиться инвен-

тарный номер и кличка, физиология, продуктивность, живой вес и суточный рацион. Это позволит детально знать животных, более рационально использовать корма и получать больше продукции.

Теперь по вопросу использования зернофуража. Часть концентратов нужно использовать для сдобривания соломы. Другую часть — выдывать сухостойным коровам в виде гидропона. Остальные должны дрожжеваться или же осаживаться. Замачивание концентрированных кормов холодной водой нужно исключить, так как эта операция не ведет к лучшему усвоению их, а только впустую затрачивается труд и создается видимость благополучия в приговлении кормов. При дрожжевании и осаживании нужно строго придерживаться технологии: лишь тогда можно рассчитывать на отдачу.

Физиологическое состояние дойного стада на 1 октября 1974 года не вызывает особой тревоги. Из 20800 коров 17950 голов — стельных что составляет 86 процентов. Но все-таки имеется три процента нестельных коров свыше четырех месяцев. При нынешней кормовой базе физиология позволяет давать на одну фуражную корову более четырех килограммов молока в сутки. Сейчас же мы получаем намного меньше.

Особую тревогу вызывает рост поголовья нетелей. По заданию в хозяйствах района нужно иметь к 1 января 1975 года 5300 голов нетелей. Однако в сентябре план случки телок был сорван. В октябре она ведется также неудовлетворительно. Выполнение задания по выходному поголовью нетелей поставлено под угрозу срыва. Особенно это касается совхозов «Моховский», «Бачатский», «Родина», «Салаирский», «Новый». В октябре здесь не случено ни одной телки. Сейчас необходимо принять все меры, чтобы выправить положение.

В. ИВАНЧУК,
главный зоотехник
районного управления
сельского хозяйства.



Памятник Красным партизанам, герончески погибшим в 1919 году, в Кызыле — столице Тувинской АССР. (Фотохроника ТАСС).

КОЛОРАДСКИЙ ЖУК

В нашу область нынче завозятся картофель и солома из западных областей страны. Не исключена возможность попадания с ними колорадского жука — самого опасного вредителя картофеля, томатов и других культур. Отличить его от других вредителей нетрудно. На желтоватом фоне надкрылий десять продольных черных полос. На лбу черное треугольное пятно, на спине одиннадцать темных пятен разной величины и формы.

За лето поколение одной самки (500 и более личинок) способно уничтожить до гектара посадок картофеля.

Этой заметкой хотелось бы напомнить руководителям колхозов и совхозов, агрономам, бригадирам и всем руководителям торговых баз, куда будет завозиться картофель и солома, об установлении строгого контроля. При выявлении колорадского жука нужно немедленно сообщить в карантинную инспекцию и управление сельского хозяйства райисполкома.

А. АФАНАСЬЕВ,
В. ВОРОНЦОВ,
агрономы областной станции
защиты растений.

О порядке снабжения топливом сельского населения

Установлен новый порядок снабжения топливом сельского населения, который заключается в том, что с 1 января 1975 года функции снабжения топливом сельского населения от потребительской кооперации передаются гор(рай)горпосбытам.

Согласно этому распоряжению все сельское население будет приобретать уголь только в Беловском гортопсбыте по цене 5 рублей 50 копеек за тонну.

Для этого не обязательно каждому гражданину приезжать в город для приобретения угольного талона. Нужно одновременно с работой в профсоюзных организациях совхозов, правлениях колхозов и сельским Советам выделить специальных уполномоченных, которые могли бы собирать от населения деньги по списку и приобрести в гортопсбыте угольные талоны.

Гортопсбыт находится по адресу: Кузбасская, 2. Остановившись «Горсад». Время работы с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. Перерыв на обед с 13 до 14 часов.

Беловский гортопсбыт говорит вам, уважаемые сельские: «Добро пожаловать с нового, 1975 года, к нам за топливом!»

И. ЗАКОННОВ,
директор Беловского
гортопсбыта.



УСПЕХ КУЕТСЯ СООБЩА

Рассказывает
телятница совхоза
„Моховский“,
чемпион района
Тамара Федоровна
Цыбо

ЕСЛИ БЫ мне лет тринадцать назад, а я была тогда совсем маленькой, что стану победительницей среди телятниц района, — ни за что бы не поверила. Ну, во-первых, потому, что работала тут же на ферме дояркой и о профессии телятницы даже не думала. Мне казалось, что я с ней не справлюсь. Но все, как говорится, решил случай. Заболела телятница. Управляющий попросил заменить ее. Раз надо — пришла, да так и осталась здесь. Хотя первое время трудно было, освоилась довольно быстро, привыкла к своим питомцам, полюбила их. Теперь и не представляю себя на другом месте.

Вот уже несколько лет бригада, в которой работаю, ухаживает за телятами до шести месяцев. Поступают они к нам восьми-десятидневного возраста, еще неокрепшие, беспомощные. Очень напоминают они в это время маленьких детей. В это время особенно заботится о них телятница, большую часть суток проводит на ферме. Кому-то подогревает молоко, кого-то поит из соски, стелит чистой, сухой соломы — ведь сейчас телята очень нежные: чуть-чуть не догляди, и они могут заболеть, погибнуть.

Надо сказать, в нашем коллективе такие случаи

крайне редкие. Все женщины давно здесь работают, имеют большой опыт, так что каждая сразу заметит, если теленок заболел. А наш ветврач Ю. Е. Баум по первому же сигналу телятницы приходит на помощь, спешит предотвратить заболевание. Но, как говорится, профилактика всегда лучше самого хорошего лечения. И мы это понимаем, тщательно следим за рационом, даем все необходимые витамины. А иногда телятницы для своих подопечных приобретают рис, чай, сахар и этим стараются поддерживать слабеньких.

Да, работа с телятами требует большого труда. Не у каждого хватит на это терпения, тем более, что в группе не два-три теленка, а сорок пять. В нашей бригаде подобраны увлеченные люди, притом постоянные. Это имеет большое значение.

Коллектив у нас хотя и небольшой, семь человек, но очень дружный, спаянный. Несколько лет работаем вместе, даже живем все рядом, стараемся не подводить друг друга. Я, например, не помню такого случая, чтобы на собрании разбирали какую-нибудь телятницу из бригады. Ну, а о прогульщиках и пьяницах не может быть и речи — нет у нас таких. Все женщины очень добросовестные, всей душой болеют за работу. Даже если кто и приболел (хотя и знает, что варница по бригаде не оставят ее группу неухоженной;

и накормят, и присмотрят) все равно стремится прийти на ферму, чтобы присмотреть за своими малышами.

Справедливо говорят: «Сила коллектива — в его людях». В нашей бригаде работают опытные телятницы, все они по пять-десять лет ухаживают за животными. А откуда и мастерство. Недаром в каждой сводке обязательно в числе лучших есть фамилии моих подруг Л. М. Барыбиной, П. А. Черемисиной, А. В. Власюк, Н. П. Таратенко, М. В. Нестеровой, Е. Д. Елистратовой. И порой мне, чемпиону района, трудно с ними соревноваться.

Говоря о возможностях бригады, хочется заметить, что все наши телятницы имеют классность — у меня и у Елистратовой — первый класс, а у всех остальных — второй. Но, несмотря на это, никто не упускает возможности повышать свои знания. И здесь нам большую помощь оказывает бригадир Антонина Андреевна Балака. По специальности она зоотехник, поэтому интересно проводит с нами занятия. Ну, а если у кого возникнет какой-то вопрос в процессе работы, Антонина Андреевна доходчиво и терпеливо объяснит.

На нынешний год мы взяли на себя высокие обязательства — получить по 800 граммов привеса. И хотя сейчас определенные трудности с кормами, слово свое сдержим.

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

- НА РАБОТЕ, И НА СЦЕНЕ
- ИНТЕРЕСНЫЕ ВЕЧЕРА
- ЛЮБИТЕЛЯМ ПУТЕШЕСТВИЙ

ВТОРАЯ ПРОФЕССИЯ

В ОЗРАСТ коллектива — самый молодой! Насторожение — бодрое! Планы, задумки есть, да хватиться здесь не любят. И хотя прожита пока короткая «театральная жизнь», юности и девушки, участники художественной самодеятельности Малосаларского Дома культуры, хорошо прочувствовали, что такое дружба.

И сейчас добрым словом вспоминают труженики села выступление агитбригады. Во время осенней уборки урожая самодеятельные артисты дали девять выездных концертов. Их слушали механизаторы и животноводы Ур-Бедарей, Кулебакино, Саратовки, на фермах, сушильных стоках, в поле. Короткая программа, в минуты отдыха, а заряд хорошего настроения у человека остается надолго.

Много хорошего можно рассказать о комсомольцах Наташе Гончаровой, Владимире Кирсанове, Сергее Самусенко, Александре Нестерове, Елене Невоструевой, Людмиле Кондратьевой, Татьяне Соломиной и остальных. Днем ребята работают, а вечером торопятся в клуб на репетиции эстрадного, танцевального и вокального кружков: Как-то сразу в самом начале существования художественной самодеятельности создалась атмосфера дружбы, задорного, комсомольского энтузиазма. Конечно, не все сразу получается хорошо, но объединяет всех стремление сделать все от него зависящее, чтобы номер в целом звучал доходчиво, ярко, злободневно.

Говорят, что человек без мечты, как птица без крыльев. У сельских артистов, их руководителей И. П. Шишанкова (директор Дома культуры) и Л. А. Лобковой (художественный руководитель) есть свои мечты: ввести в традицию чествование почетных тружеников своего хозяйства, династии хлеборобов; создать хороший народный хор, «крепкий» танцевальный коллектив; сделать свои клубные вечера, молодежные дни такими интересными, чтобы чувствовать взаимную благодарность зрителя.

Сейчас идут репетиции предстоящих праздничных концертов. Репертуару концертов присущ гражданственный пафос, народная тема, юмор, сатира, разнообразие вокально-инструментальных номеров.

Одно за другим всыхивают ярким электрическим светом окна в домах. А вскоре со всех концов села торопливо шагают к клубу энтузиасты художественной самодеятельности. Это стало как бы их второй профессией.

Л. ПЕТРОВА.



МОСКВА. На заводе нестандартного оборудования им. Александра Матросова готова к отправке строителям Байкало-Амурской магистрали партия столовых «Березка».

НА СНИМКЕ: на сборочной площадке столовых «Березка». Фото С. ЗАЛЕТОВА (Фотохроника ТАСС).



ВЕЧЕР

Вечер...
Тихо...
Только где-то
За избой последней
Вслух
«Кроет» вышнее лето
Деревенский наш пастух.
Мол, с чего уж тут пудовых
Ждать надоев молока:
Самого съедят коровы
До зимы, наверняка.
Вся трава окрест завяла
И повисохла, как жесть.
Мол, такого не бывало
Лет, по крайней мере, шесть.
Снова тихо
Стало вскоре.
Но забота вдруг во мне
О коровьем горьком горе
Объявилась в тишине.

МОЯ ЗАБОТА

Работа вечная о хлебе
Мне словно пахарю дана.
Вот появилась туча в небе:
А в срок ли, думаю, она,
Не повредит ли сенокосу?
Природу мысленно корю.

За папирсой папиросу,
За тучей той следя, курю.
И в пору жатвы замечаю,
Что вновь боюсь дождливых дней.

А в сушь весной
Переживаю
Из-за того, что нет дождей.
Рабочим званьем козыряю
И сроком страдальным дорожу.
К какому классу —
Сам не знаю,
Такой вот я
Принадлежу.

МНЕ ВСЕ ВЕРИТСЯ

Мне все верится,
Мне все кажется,
Что у нас
После будничных ссор
Неожиданно
Вдруг завяжется
Самый праздничный

разговор.
Будут новые песни спеты
И, когда уже сходит роса,
Как в селе петухи
Вдруг навеют
Потеряют свои голоса.
В сердце светлое вспыхнет
желание

И, как в юности,
У крыльца
Мы назначим такое свидание,
У которого
Нет конца.

Н. ПИСКАЕВ.

СПОРТ

ШАХМАТЫ

КАРПОВ — КОРЧНОЙ 3:0

Семнадцатая партия матча завершилась победой Анатолия Карпова. Счет стал 3:0 в его пользу.

До конца матча осталось сыграть семь партий.

ФУТБОЛ

ИРЛАНДИЯ — СССР 3:0

Неудачно сложилась для нашей сборной первая игра чемпионата Европы. Играв 30 октября в Дублине против сборной Ирландии наши футболисты пропустили в свои ворота три безответных мяча.

ШАШКИ

НЕ ВИДЯ ПАРТНЕРА

В нашей стране ежегодно проводится официальное соревнование по шашкам. Но, к сожалению, не все любители шашек имеют возможность участвовать в обычных соревнованиях за доской, посетить шашечные секции. Но и многие не знают, что в соревнованиях можно участвовать, не выходя из собственных квартир, ни разу не увидев своих партнеров.

Речь идет о турнирах по переписке, в которых ходы в партиях участники пере寄ают друг другу по почте.

Организацию и проведение заочных шашечных соревнований осуществляет КЗШС РСФСР (Комиссия заочных шашечных соревнований РСФСР). Продолжительность турниров по русским шашкам — не более полутора лет.

КЗШС РСФСР приглашает любителей шашек второго, третьего разрядов и безразрядников принять участие в квалификационных турнирах по русским шашкам.

За участие в этих турнирах можно переслать турнирный взнос (2 рубля) по адресу: Москва, Свердловское отделение Госбанка СССР, расчетный счет 609306. Управление спортивных мероприятий РСФСР.

Запись во все турниры производится непрерывно. Для участия в турнирах необходимо прислать по адресу: 121002, Москва, Г-2 а/я 526, КЗШС РСФСР:

а) заявку, указав фамилию, имя, отчество и точный домашний почтовый адрес;

б) квитанцию о переводе турнирного взноса.

Все заочные турниры дают возможность получить или подтвердить разряд до кандидата в мастера включительно.

Е. АНДРЕЕВ,
председатель
КЗШС РСФСР.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Дирекция, партийный, рабочий комитеты совхоза «Горский» выражают глубокое соболезнование председателю рабочего комитета Пестеревой Н. К. по поводу смерти ее матери
БЕЛОКУРОВОЙ
Марии Романовны.

СОБЫТИЯ, СОБЫТИЯ

Школьная жизнь. Она очень кипучая. Взяв хотя бы две последние недели. Они заполнены самыми разнообразными и интересными событиями. Это и беседы из цикла «Человек и закон», и КВНы, и спортивная неделя. Кстати, в течение пяти дней продолжались увлекательные соревнования по баскетболу. И хотя претендентов на призовые места было много, победителями стали среди девушек — 9 класс, юношей — 10-й класс.

Но самым запоминающимся мероприятием стал конкурс «А ну-ка, девушки!». В нашей школе он был впервые. И начинателем здесь явилась руководитель 9 «а» класса Лидия Николаевна Романова. Очень интересно прошел конкурс. Девушки отвечали на самые различные вопросы по химии, физике, литературе.

Немало выдумки и фантазии проявили девочки, делая поделки из овощей. Очень симпатичными получились «Чебурашка» Аллы Яськиной и «Дровосек» Али Налхановой. Но больше всех очков здесь заработала Надя Матлахова. Она же и стала победительницей конкурса.

Н. БАНКАЛОВА,
завуч по внеклассной работе
Менчерепской средней школы.

ТУРИСТСКИЕ МАРШРУТЫ

Кемеровский областной совет профсоюзов организует в первом квартале 1975 года туристические поездки в Арабскую республику Египет.

За время 15-дневного путешествия по стране туристы увидят пирамиды, храмы и дворцы, побывают в столице Египта — Каире — главном промышленном районе страны, центре египетской культуры, науки, искусства, городе-музее, в котором сосредоточены величайшие памятники, созданные египетским народом на протяжении тысячелетий.

Каир — самый крупный город на африканском материке. Он делится на две части — старый и новый город. Старый город живописным амфитеатром возвышается на правом берегу Нила. Величественно возвышается над городом старая цитадель, построенная при султани Салах-Эд-Дине, внутри крепости находятся замечательные памятники египетского зодчества XIX века — дворец и мечеть Мохамеда Али.

Каир — город музеев. Наиболее известен среди них Египетский национальный музей, где самое большое собрание египетских древностей. В них хранится около 30 мумий египетских фараонов, их колесницы, украшения.

Туристы посетят Мемфис — древнюю столицу Египта, увидят руины храма бога

АРАБСКАЯ РЕСПУБЛИКА ЕГИПЕТ

Птаха, статую фараона Рамзеса II, высеченную из розового гранита, фигуру сфинкса, некрополь в Саккаре, грандиозное сооружение — пирамиду Хеопса.

Во время экскурсии на плато Гиза осмотрят пирамиды и один из самых известных памятников, скульптуру Сфинкса — фигуру с головой человека и туловищем льва, величественный символ мудрости, силы и мужества, посетят представление «Звук и свет».

А рядом с памятником Древнего Египта живет полнокровной жизнью современный Каир. Широкие магистрали, спорящие друг с другом красотой и оригинальностью, архитектурные ансамбли, перекинутые через Нил прекрасные мосты, многоэтажные дома.

Второй по численности город Египта, главный порт страны на побережье Средиземного моря — Александрия. В Александрии туристы посетят один из самых интереснейших музеев в Египте — Греко-Римский музей.

Большой интерес представляют катакомбы Ком-аль-Шукафа, знаменитый Александрийский парк и дворец Монтаза. До 1952 года здесь находилась летняя резиденция последнего египетского короля Фарука. В парке собраны тысячи различных пород деревьев — от стройной королевской пальмы и могучего эвкалипта до царственной

смоковницы и исполинского баобаба.

Луксорский храм — это грандиозное сооружение. Здесь и статуи фараонов, и часовни, и колоннада Аменхотепа III, на стенах которой сохранились барельефы и росписи.

Среди многочисленных памятников особое место занимает Долина Царей — место погребения фараонов. Одна из самых известных — гробница последнего из фараонов XVIII династии Тутанхамона.

Внимание туристов привлекает храм царицы Хатшепсут, храм Рамзеса II и, конечно, колоссы Мемнона — статуи Аменофиса III.

Интересные памятники можно увидеть в Асуане. В городе и его окрестностях много памятников древности. Остатки храмов времен фараонов, развалины города Элефантина, древний колодец, служащий для измерения уровня воды в Ниле.

Желающим поехать в Египет необходимо представить оформленные документы в отдел иностранного туризма облсовпрофа за два месяца до выезда групп. В 1975 году планируется выезд трех туристических групп: в конце января, февраля и марта.

Стоимость путевки 315 рублей.

Телефоны для справок: 95-56-56 и 6-28-54.

Отдел иностранного туризма.

Тираж 7598 экз.
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 14295
Беловское полиграфобъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли областного комитета